N.V. KOLONIALE BANK
Opgericht 22 Maart 1881. Na 101 jaar in 1970 ontbonden

Maatschappelijk Kapitaal Twaalf Millioen Vijfhonderdduizend Gulden, verdeeld in 25.000 Aandeelen ieder groot VIJFHONDERD GULDEN, waarvan geplaatst en volgestort ƒ 8.205.000.
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SPECIMEN Bewijs van Aandeel aan Toonder groot DUIZEND GULDEN, af te geven te Amsterdam 24 Juni 1907.
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SPECIMEN Bewijs van Aandeel aan Toonder groot VIJFHONDERD GULDEN, af te geven te Amsterdam 21 Januari 1937.
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Gevestigd te Amsterdam, een hoofdagentschap te Soerabaja en agentschappen te Bandoeng, Batavia en Padang. Opgericht 22 Maart 1881. Duur: tot 31 December 1949. Adres: Amsterdam, Heerengracht 543.

Doel: Het verschaffen van bedrijfskapitaal aan ondernemingen van landbouw en nijverheid (in de eerste plaats Nederlandsch-Indische), het verstrekken van voorschotten op producten op consignatiën, op uitzendingen van goederen, enz.; het exploiteeren van landbouw en nijverheidsondernemingen hetzij voor eigen rekening of in gemeenschappelijke rekening met derden, enz.

Relaties. De Bank stond in relatie met meerdere suikerfabrieken, waarvan enkele in haar eigendom. Verder met vele verschillende (berg-) cultuurondernemingen wegens beheer, verkoop, of afscheep van het product: koffie, thee, tabak, rubber, oliepalm, vezel, indigo en kina.

Het directe bezit in de suikercultuur omvatte op enig moment de fabrieken Bandjaratma, Wonosarie en Sendang Pitoe, totaal aanplant: 3700 H.A., met een paar in 1928 aangekochte huurlanden, voor ƒ 5.000.000 te boekstaande. Het directe bezit in andere cultures, een drietal ondernemingen met groot reserveland, stonden te boek voor ƒ 7.730.001.

Ook had de Bank aandeelen in de volgende suiker cultuur maatschappijen: Seloredjo, Kanigoro, Sedatie Medarie, Gending, Maron, Tjandi Goenting-Tjandi Sewoe, Pradjekan Tangarang en Manishardjo. Ook in de volgende andere cultuur maatschappijen: Kawi Koffie Cultuur Maatschappij, Cultuur Maatschappij Belirie, Landbouw Maatschappij Pager Alam, Cultuur Maatschappij Batoe Lempit en Landbouw Maatschappij Soekamadjoe (thee, coca en rubber).

Uit Verslag 1920, Voor suiker zijn de vooruitzichten verre van rooskleurig. Van den oogst 1921 is nog slechts voor ongeveer 2/5 gedeelte verkocht, dooréén tot circa ƒ 22,― per picoI. Dit verslag schrijvende (einde Mei 1921) was de suikerprijs gedaald tot ongeveer ƒ 13,― per picol. Onze suikerbelangen werden het afgeloopen jaar uitgebreid door aankoop der ondernemingen Tempel, Mlessen, Kebon Agoeng en Wringin, in Djocjakarta. De ondernemingen Tempel en Mlessen zijn overgenomen door de met ons in relatie staande Cultuur Maatschappij Medarie en het ligt in de bedoeling ook Wringin aan haar af te staan, de laatste in ruil tegen gronden In de residentie Kedoe, waarover Medarie de beschikking heeft. Op de onderneming Kebon Agoeng werd door de Koloniale Bank eene nieuwe suikerfabriek gebouwd, Sendang Pitoe genoemd die het riet te vermalen krijgt van Kebon Agoeng en van bovenbedoelde Kedoe-gronden. De nieuwe fabriek zal in 1922 haar eersten aanplant vermalen, groot ongeveer 1200 bouws. Op Sumatra werden met het oog op toekomstige uitbreiding onzer belangen aldaar, in de residentie Palembang gronden aangekocht ter oppervlakte van 4000 bouws. Op de reeds eerder gekochte Kemmering-gronden werd door ons bij Negri Ratoe een aanvang gemaakt met de ontginning eener rubberonderneming. Op Tebat Goenoeng werd de koffieaanplant in rubber omgezet.

De Bank kocht medio 1926 6 erfpachtsperceelen, samen ruim 8600 H.A. woeste grond op de helling van den Ophir, Sumatra’s Westkust, terwijl aanvragen om aangrenzende perceelen loopen, geschikt voor o.a. voor rubber, koffie, klapper en thee. Men zal beginnen een deel voor koffie- en rubbercultuur gereed te maken. De N.V. Cultuur Maatschappij Ophir, opgericht 1927, zal hierop met koffie- en rubbercultuur aanvangen.

In 1928 nam de Bank ƒ 250.000 aandeelen met 25 pct. storting in de N.V. Nederlandsch-Indische Luchtvaart Maatschappij.

Het jaar 1941 beloofde bijzonder gunstig te worden. Helaas heeft het uitbreken van den oorlog in den Pacific een einde gemaakt aan de hoopvolle verwachtingen. Weliswaar werden de jaarstukken 1941 nog in concept opgemaakt, doch een volledige Balans en Verlies- en Winstrekening kon niet meer worden opgesteld.

Het beloop onzer disponibiliteiten in Indië bedraagt, volgens de inmiddels ontvangen berichten, circa ƒ 4.225.000,—. Dit bedrag, vermeerderd met het totaal der Debiteuren en verminderd met dat der opvorderbare Crediteuren, levert een middelen-surplus op van rond ƒ 3.000.000, —.

De bij de invasie door Duitschland in Nederland aanwezige liquiditeiten werden bestemd tot versterkte aflossing op onze 4 % Obligatieleening 1937, welke dientengevolge teruggebracht werd van ƒ 2.723.000, — volgens de Balans per ulto December 1939, tot ƒ 300.000, —. Het aan deze regeling ten grondslag liggende motief is, naast rentebesparing, geweest te voorkomen, dat wij, als Indisch cultuurlichaam, door de Duitsche bezetters gedwongen zouden worden onze middelen geheel of ten deele te investeeren in de geoccupeerde gebieden in Rusland.

Boekjaren 1941 — 1948. Aandeelhouders verleenden dispensatie van het overleggen der jaarstukken wegens gebrek aan volledige gegevens. Tevens werd de herziene balans en verlies- en winstrekening over 1940 goedgekeurd en besloten het in Maart 1941 hier te lande betaalde interimdividend over 1940 ad 7½ pct. als totaaldividend vast te stellen.

Volgens een bericht van de Directie aan de aandeelhouders, d.d. 2 5 September 1949 konden nog geen volledige gegevens over de boekjaren na 1940 worden verschaft. Aan genoemd bericht ontleenen wij het volgende:

CULTUURBELANGEN.

Aangezien het nog steeds niet mogelijk geweest is onze ondernemingen te bezoeken, tasten wij omtrent den toestand waarin deze zich bevinden, grootendeels in het duister. Wij kunnen ons hieromtrent alleen baseeren op de gegevens uit Japansche bron, welke op den toestand van Augustus 1945 betrekking hebben. Of deze gegevens aanspraak kunnen maken op betrouwbaarheid is vooralsnog niet uit te maken. Bij gebreke van beter geven wij ze hieronder weer, voor zoover zij onze eigendommen en die van maatschappijen, waarin wij een finantieel belang bezitten, betreffen. Of en welke vernielingen als gevolg van extremistische actie sindsdien aan onze bezittingen zijn toegebracht, is niet bekend.

Oliepalmonderneming Ophir. Door het uitbreken van den oorlog in 1940 konden de machines voor de oliefabriek ten deele niet meer worden uitgezonden. Ondanks het ontbreken van een belangrijk deel der installatie was men er in geslaagd, dank zij vooral ook de medewerking van de vertegenwoordiging in Indië van ,,Werkspoor” en de samenwerking met de Nederlandsch-Indische machinefabrieken, in 1940/41 de fabriek, zij het provisorisch, af te bouwen, zoodat op 20 Augustus 1941 de opening kon plaats vinden. Bij de nadering der Japanners werden de door de Nederlandsch-Indische Regeering bevolen vernielingen uitgevoerd. Volgens informatie uit Japansche bron heeft de fabriek in de tweede helft van 1944 gedraaid, terwijl volgens een enkele maanden geleden gemaakte observatie uit de lucht, de gebouwen den indruk maakten nog intact te zijn, evenals de oliepalmen-aanplant, behoudens enkele, overigens niet groote complexen, welke waren opgesnoeid teneinde licht en lucht te verkrijgen ten behoeve van de daaronder te telen voedselgewassen. Alle woningen van het Europeesch personeel en het kantoor waren echter verbrand.
Suikerfabriek Bandjaratma. Deze had voor het laatst in 1944 gemalen. Als nevenbedrijf werd gist gefabriceerd, was er een vitaminepillenfabriek en er werd cement gemaakt. Volgens de Japansche gegevens waren nog 100 van de machines aanwezig. Echter de schade aan deze fabriek bleek enorm. Door brandstichting gingen de suikergoedangs met circa 25.000 ton suiker ook nog verloren. Met behulp van een krediet van ƒ 2.000.000 van de Ned.-Indische Maatschappij tot Financiering van het Economisch Herstel van Indonesië i.o., werd de installatie zover hersteld, dat in 1949 weer gemalen zou kunnen worden. In 1948 werd daartoe een niet te groote aanplant in den grond gebracht, welke door de groote onveiligheid teleurstelde en gedurende enkele maanden niet kon worden onderhouden. Op 4 Augustus 1949 werd met het vermalen van dezen aanplant begonnen en men had goede hoop, dat de uitkomsten tenslotte nog zouden meevallen. Voor 1949/50 dacht men 1000 H.A. te planten, waarvan eind Augustus 1949 reeds 742 H.A. waren geplant.

Suikerfabriek Kanigoro had het laatst in 1943 gemalen. Daarna was er een brikettenfabriek en een Soekarilla-kazerne (door Japanners getrainde Inlandsche soldaten). Hiervoor zullen vermoedelijk pakhuizen in gebruik zijn geweest, zoodat de opgave dat de fabriek in 1945 intact was, op waarheid kon berusten. Na gereedkomen van dit bericht bereikte ons uit particuliere bron de mededeeling, dat medio van dit jaar de fabriek vrijwel geheel compleet en intact was; echter uit de werkplaats waren bijna alle machines weggehaald. En inderdaad, toen, na de tweede politionele actie, de fabriek weer kon worden bezet werd zij in verwaarloosde en gedeeltelijk vernielde toestand aangetroffen. Maatregelen werden genomen om zoo mogelijk al in 1951 te gaan malen. Maar of men voor aanplant 1950/51 bibit-tuinen aan zou kunnen leggen, hing in hoofdzaak af van rust en veiligheid, welke echter te wensen overliet. De rehabilitatiekosten werden getaxeerd op ƒ 1.5/00.000. Onderhandelingen over een crediet waren in September 1949 in gang.

Suikerfabriek Seloredjo. Deze fabriek, welke sedert de crisis als reservefabriek buiten bedrijf was, werd in 1940 weder in orde gebracht en had in 1941 gedraaid. Als uitvloeisel van de vaststelling van den totalen Javasuiker oogst 1942 op 1.450.000 tons tegen 1.750.000 voor oogst 1941 was in Indië reeds besloten dat in 1941 geen nieuwe aanplant in den grond zou worden gebracht. De fabriek was overgedragen aan het Japansche Gouvernement voor de productie van oorlogsgrondstoffen. Welke artikelen hier gemaakt werden is onbekend. Van de suiker-machinerieën was in Augustus 1945 een groot deel verdwenen. Ulto 1948 was  dit bedrijf nog steeds niet bereikbaar.

Suikerbedrijf Medarie. Omtrent deze onderneming, toebehoorende aan de N.V. Cultuur Maatschappij Medarie, waarin de bank, door haar bezit aan aandeelen dier maatschappij, alsmede via ons bezit aan aandeelen der N.V. Cultuur Maatschappij Randoe Goenting-Tjandi Sewoe — houdster van ƒ 1.000.000,— preferente en gewone aandeelen ,,Medarie”, — een aanmerkelijk finantieel belang hadden, kon het volgende worden bericht. Tijdens de Japansche bezetting was de fabriek vrijwel leeggehaald. De moleninstallatie was buiten de fabriek opgeslagen, alleen het krachtstation en enkele harer ketels was nog aanwezig. Alle overige machines waren verdwenen. De fabriek was verbouwd tot een fabriek van scheepsmachines, waarvoor werktuigmachines van elders werden aangevoerd. Helaas moest dit bedrijf in 1948 weer worden verlaten in verband met het vertrek der Nederlandsche troepen uit Djocja.

Van Sendang Pitoe en Rado Goenting-Tjandi Sewoe die reeds vroeger waren gesloten, maar waarin nog waardevolle machines aanwezig waren, ontbreekt nog ieder bericht.

Suikerbedrijf Gending. Dit suikerbedrijf, toebehoorende aan de N.V. Cultuur Maatschappij Gending, waarbij de bank finantieel geïnteresseerd was, maalde het laatst in 1944 en was in 1945 nog in behoorlijke conditie. Naast de suikerfabriek was er ook een butanolfabriek opgericht, waarvoor een kap van de suikerfabriek Maron werd overgebracht. Op het terrein werden nog eenige tienduizenden zakken suiker gevonden. De fabriek begon 29 October 1947 weer te malen men verwacht een totale productie van circa 1500 ton suiker.

Omtrent de suikerfabriek Pradjekan der N.V. Cultuur Maatschappij Pradjekan-Tangarang, waarin de Koloniale Bank een finantieel belang had, viel te vermelden dat de fabriek het laatst in 1944 gemalen had en dat de installatie nog intact zou zijn.

De exploitatie van het suikerbedrijf Manishardjo, zoomede van de andere Kroon-ondernemingen, te weten Ampel (thee), en Tegalgondo (tabak) en van de Rijksonderneming Karang Geneng (vezel), werd in den vorm van beheersovereenkomsten aan onze maatschappij opgedragen. Het exploitatiecontract van de suikerfabriek Manishardjo met de N.V. Landbouw Maatschappij Manishardjo en Z.H. den Soesoehoenan van Soerakarta was in den loop van 1940 als gevolg van expiratie beëindigd. Voor zoover bekend had de finantieele afrekening plaatsgehad.

Suikerpool. Van de tot September 1949 teruggevonden suiker, aangenomen tegen een veilig gestelde opbrengstprijs, kwam aan de eigen ondernemingen rond ƒ 2.700.000 en aan de relatie-ondernemingen ƒ 4.775.000 toe, van welke bedragen het grootste deel reeds was ontvangen.

BERGCULTURES.

Boekit Daoen. Bij de nadering der Japanners werden op last der Regeering diverse vitale onderdeelen dezer theefabriek vernietigd. Tijdens de Japansche periode werd een deel van den thee-aanplant gerooid en hadden verdere beschadigingen van de fabriek plaats.

N.V. Landbouw Maatschappij Pager Alam. De bank had alle aandeelen van deze maatschappij in bezit. Volgens mededeeling van den Administrateur, die als Zwitser, met onderbreking van één jaar, tot November 1945 op de onderneming verblijf heeft gehouden en reeds begonnen was met de restauratie van de thee-tuinen op de Afdeeling Goenoeng Dempo, was de aanplant vrijwel compleet en was de theefabriek beschadigd, doch kon worden gerepareerd. De koffie-aanplant van de Afdeeling Pager AIam was geheel gerooid ten behoeve van den verbouw van voedselgewassen. Deze aanplant bezat overigens geen groote waarde. Hoewel de kinaonderneming op de afdeeling Goenoeng Agoeng vanwege onveiligheid nauwelijks bereikbaar was, was toch duidelijk dat het rooien van kinaboomen onder leiding der Japanners op ondeskundige wijze plaats had gevonden.

Voor rehabilitatie was 1¾ à 2 millioen gulden noodig, voor welk bedrag een crediet werd aangevraagd.

Koleberes. De onderneming was ulto 1948 nog niet veilig. Bij het zoeken onder militaire dekking was gebleken dat er slechts weinig aanplant was gerooid, doch dat alle theestruiken waren doorgeschoten. Van de fabriek bleek het geraamte intact en de bereidingsmachines waren nog aanwezig. Echter alle electromotoren, ook die van de krachtcentrale, waren verdwenen, terwijl alle woningen waren afgebroken.

Soekamadjoe. De thee-aanplant is vermoedelijk geheel gerooid; hoewel in de fabriek een papierfabriek geïnstalleerd was, schijnen nog vrij veel thee-machines aanwezig te zijn. De rubberaanplant is intact. Volgens mededeeling van de directie van November 1947 is de thee-aanplant van Soekamadjoe grootendeels verdwenen; er is nog slechts 150 H.A. over; de rubber aanplant, waarvan 40 a 50 H.A. verbrand/gekapt is, verkeert in behoorlijke conditie; de theefabriek is leeggehaald, doch de rubberfabriek heeft betrekkelijk weinig schade, Er werd ± 4000 K.G. rubber aangetroffen. De aanplant en fabriek van Silosanen verkeeren in vrij redelijken toestand, De koffieoogst was bij aankomst van eigen personeel vrijwel beëindigd; gehoopt wordt de rubbertap spoedig te kunnen hervatten, Op Soekamadjoe werd circa 4.000 K.G. rubber aangetroffen.

Omtrent de koffie- en rubber-onderneming Silosanen der N.V. Cultuur Maatschappij Belirie, waarin de bank een groot belang had, stonden na den bezetting geen gegevens ten dienste. Na de 1e politionele actie werden de ondernemingen, die bleken vrijwel ongeschonden te zijn, weer in beheer genomen. Van de koffieaanplant was 200 H.A. gerooid. Direct werden de verwaarloosde tuinen in onderhoud genomen. Er werden circa 32.000 quintaal koffie gevonden van vroegere oogsten. Oogst 1947 leverde 7400 Q. op, welke werden afgerekend tegen gemiddeld ƒ 1,25 per Q. en daardoor een ruim overschot liet. Oogst 1948: 8000 Q., waarmede dankzij de hooge koffieprijzen een gunstig resultaat werd bereikt. Oogst 1949: raming 6000 Q. De rubbertap werd hervat en leverde in 1948 53.205 K.G. op. Taxatie 1949 120.000 K.G. De gemaakte winst zou uitkeering van een behoorlijk dividend mogelijk maken, maar het bestuur moest afwachten tot het Deviezeninstituut had vastgesteld, welk bedrag voor winst en afschrijvingen naar Nederland mocht worden overgemaakt. Dat hing weer mede af van het tijdstippen de basis waarop de Indische fiscus tot vaststelling der vennootschapsbelasting kon worden gekomen.

De onderneming Batoe Lempit van de N.V. Cultuur Maatschappij Batoe Lempit, waarin de bank een belang had, kon op 25 Januari 1948 weer in beheer worden genomen. De fabriek en de toen daarin aanwezige koffie werd door brand beschadigd, doch werd hersteld. De koffieaanplant, waarvan een kleine 100 H.A. gerooid was, werd weer onderhouden. Oogst 1948: 3600 q., waarmede een behoorlijke winst werd gemaakt. Oogst 1949: raming 5500 q. Wat de mogelijkheid van dividenduitkeering betrof gold hetzelfde als vermeld onder Silosanen.

Gebouwen. Ons kantoorgebouw te Soerabaia en het ons toebehoorende aangrenzende pand werden tijdens de gevechtshandelingen in October/November 1945 licht beschadigd doch werden hersteld. Onze pakhuizen te Soerabaija bleven onbeschadigd; het pakhuis te Semarang was geheel vernield.

In het begin van dit jaar konden wij ons kantoorgebouw te Soerabaia weder betrekken. Maatregelen werden getroffen om het archief, voor zoover aanwezig, naar ons kantoorgebouw, waarin de Bank of Taiwan gevestigd was geweest, terug te brengen. Tot nu toe is het suiker- en teekeningenarchief vrijwel teruggevonden, het archief van de bergcultures ontbreekt nog geheel, terwijl ook verschillende hoofdboeken der Soerabaia-administratie tot dusverre vermist worden.

Vooruitzichten voor de toekomst. Zeer tot ons leedwezen is het op dit oogenblik niet mogelijk, met eenige redelijke zekerheid een prognose voor de toekomst op te stellen. Velerlei kwesties op allerlei gebied vragen bij voortduring de aandacht. Wij noemen slechts de van Gouvernementswege te ontvangen vergoeding voor molestschade, geleden vóór, tijdens en na de Japansche bezetting, den eigendom der op de ondernemingen aangetroffen producten, welke naar ons inzicht onbetwistbaar aan producenten toekomt, en het treffen van een billijke regeling voor en ten behoeve van de werknemers tot tegemoetkoming in de nadeelige gevolgen van de gedwongen werkloosheid der oorlogsperiode. Doch daarnevens komt naar voren het allesbeheerschende belang van de rehabilitatie der bedrijven Het behoeft geen betoog, dat de hervatting der economische bedrijvigheid, alsmede nieuwe investeeringen, welke Indië weder uit den diepen put waarin het thans is verzonken, op den weg naar nieuwe welvaart zullen voeren, slechts mogelijk zijn op de grondslag, na consolidatie van de zich ontwikkelende nieuwe politieke verhoudingen; eener rechts- en bestaanszekerheid, waardoor aan het Westersch geleide bedrijfsleven over een langdurige periode de beschikking over de vruchten van zijn arbeid gewaarborgd worden. De bank trachtte door een zoo zuinig mogelijk beheer, geleid vanuit Soerabaja, de loopende uitgaven, niet gerekend die voor rehabilitatie der beschadigde ondernemingen, te houden binnen het raam der inkomsten, waarin men voor 1948 was geslaagd, terwijl men dit voor 1949 toen ook hoopte te bereiken.

Kapitaal vóór Juli 1911 groot ƒ 10.000.000. Het werd in Juli 1911 gebracht op nominaal ƒ 15.000.000, waarvan toen uitstaande ƒ 8.250.000, verdeeld in aandeelen van ƒ 500,—. In Juli 1923 werd het nominaal kapitaal verhoogd tot ƒ 25.000.000, verdeeld in seriën (respectievelijk groot ƒ 5.000.000, ƒ 1.250.000, ƒ 1.250.000, ƒ 2.500.000 en ƒ 5.000.000; de eerste vier seriën waren alle geplaatst, van de vijfde serie was ƒ 3.750.000 geplaatst), waarvan na de emissie in 1924 geplaatst ƒ 16.500.000, namelijk ƒ 16.499.000 gewone en ƒ 1.000,― preferente aandeelen.

De vennootschap mocht eigen aandeelen inkoopen tot de helft van het geplaatste kapitaal.

De aandelen werden ter beurze van Amsterdam genoteerd in zeven tijdvakken; sedert 28 April 1937 waren alleen leverbaar de nieuwe stukken van ƒ 500,― gedateerd 21 Januari 1937.

Krachtens de wijziging der statuten volgens acte van 27 December 1884 werd van de eerst geplaatste 5000 aandelen van ƒ 1.000.— van de toen nog alleen geplaatste eerste serie van het kapitaal ad ƒ 5.000.000 gesplitst in 1541 (ƒ 1.541.000) preferente en ƒ 3.459.000 gewone aandeelen, welk onderscheid uitsluitend gevolg had ten opzichte van de winstverdeeling. Dit verschil tusschen beide aandeelensoorten is sedert Juni 1907 vervallen, door verwisseling van elk preferent aandeel (ex-dividend 1906) tegen een gewoon aandeel ex-dividend 1906 en een winstbewijs (cumulatief dividend 1906 ad ƒ 15,―). De preferentie bij de winstverdeeling voor deze 1541 aandeelen werd verkregen doordat de houders daarvan voor gelijk bedrag als hun bezit hadden ingeschreven op de tijdens de koloniale crisis van 1884 door de maatschappij uitgegeven 5 pcts. Obligatieleening 1884 ad ƒ 2.500.000.

Obligatiën. 5 pct. leening van 1899 (voortgesproten uit de leeningen 1884 en 1889), groot respectievelijk ƒ 5.000.000 en ƒ 1.000.000, beide uitgegeven à 100 pct., bij inschrijving opengesteld van 2—24 December 1884, en 11 April 1890 bij de HH. Burdet en Druyvesteyn, Jolles & Co., en H. Oyens & Zonen. De houders van hoogstens 2500 aandeden hadden hij de eerste emissie preferentie voor de helft der leening, van welk recht gebruik werd gemaakt door de houders van 1.541 aandeelen, die daardoor tevens het recht verkregen, hunne stukken in preferente aandeelen te doen verwisselen.

Bij de tweede emissie hadden oude obligatiehouders recht tot inschrijving op één obligatie voor elke drie die zij hielden. In 1899 werd uitgegeven een nieuwe obligatieleening groot ƒ 4.108.000, waarbij het resteerend bedrag van beide leeningen ad ƒ 3.108.000 tegen de nieuwe obligatiën werd ingewisseld, en houders van oude obligatiën tevens recht van voorkeur hadden op de verdere uitgifte van ƒ 1.000.000 oblig. Obligatiën groot ƒ 1.000,―. Coupons 1 Januari en 1 Juli; aflossing bij jaarlijksche uitloting, tot 1918, van een opklimmend bedrag in December, ter uitbetaling op 1 Januari d.a.v. met recht tot vervroegde aflossing. Aflossing: Op 27 September 1905 had eene vervroegde uitloting (ter afbetaling op 1 Januari 1906) van 260 obligatiën plaats, zoodat begin October 1905 per resto nog ƒ 3.000.000 5 pcts. obligatiën uitstonden. Deze waren verwisselbaar in eene in October 1905 uitgegeven 4 pcts. leening van ƒ 3.000.000 (zie hieronder). De obligatiën welke niet geconverteerd werden (volgens opgave der directie 750 stuks), waren van 15 Januari 1906 hij de Kasvereeniging te Amsterdam aflosbaar met ƒ 1002.03.

4 pcts. obligatiën van 1905, groot ƒ 1.000,―. Coupons 1 Januari en 1 Juli. Aflossing à pari, in 30 jaren, door jaarlijksche uitloting van ƒ 100.000 in December ter betaling op 1 Januari d.a.v. Vervroegde, geheele of gedeeltelijke aflossing is toegestaan, mits daarvan 3 maanden te voren wordt kennis gegeven. De inschrijving op ƒ 3.000.000 dezer obligatiën was tot den koers van 99 pct. op 19 October 1905 opengesteld hij de H.H. Burdet & Druyvesteyn, Jolles & Co., H. Oyens & Zonen, Wertheim & Gompertz en de Twentsche Bankvereeniging, allen te Amsterdam. (De opbrengst dezer leening strekte tot aflossing van de 5 pcts. leening van 1899, waarvan pro resto ƒ 3.000.000 onuitgeloot was). Iedere 5 pcts. obligatie gaf recht van voorkeur op ééne uit te geven 4 pcts. obligatie. Storting 1 November 1905. Aan preferente inschrijvers werd bij storting tegen inlevering der oude obligatiën, ƒ 26,67 per obligo toebetaald. De eerste coupon dezer leening liep over twee maanden en was dus 1 Januari 1906 met ƒ 6,67 betaalbaar.

Het verschil tusschen beide aandeelensoorten is sedert Juni 1907 vervallen door verwisseling van elk preferent aandeel (ex-dividend 1906) tegen een gewoon aandeel ex-dividend 1906 en een winstbewijs (cumulatief dividend 1906 ad ƒ 15.—).

De in 1907 gecreëerde winstbewijzen werden vanaf 5 Juni 1912 aflosbaar gesteld met ƒ 125,— per stuk.

De preferente aandeelen vervielen in Maart 1908 uit de Officieele Noteering.

Na Juni 1912, toen de preferente aandeelen losbaar werden gesteld, ontvingen de houders van preferente aandeelen bij de verwisseling ƒ 125,— in plaats van een winstbewijs. De in 1907 gecreëerde winstbewijzen werden vanaf 5 Juni 1912 aflosbaar gesteld met ƒ 125,— per stuk.

Bij het uitbrengen van het jaarverslag over 1922 waren alle preferente aandeelen op één na verwisseld en stonden dus uit 13749 gewone en één preferent aandeelen. Bij de statutenwijziging in Juli 1923 is dit zoo gebleven, zoodat het geheele kapitaal thans op één stuk na uit gewone aandeelen bestaat. Bij de emissie in 1924 waren blijkens het prospectus alle preferente aandelen op één na verwisseld en bestond dus het geheele geplaatste kapitaal op één na uit gewone aandeelen. Het preferente aandeel werd na deze emissie (Juli 1924) omgezet tegen een gewoon aandeel, met recht op uitkeering van ƒ 125,―. (De preferente aandeelen vervielen in Maart 1908 uit de Officieele Notering).

De inschrijvingen op de aandeelen vonden telkens plaats ten kantore der Bank en van hare agentschappen in Indië. De laatste inschrijving stond alleen voor aandeelhouders open (5 : 1, dividend bewijs no. 31 der gewone en no. 32 der preferente aandeelen).
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ƒ
8.250.000

verdeeld in 16.500 aandeelen aan toonder, groot ƒ 1.000.―. De aandeelen zijn in de officieele prijscourant ingedeeld onder de groep A (7 noteeringen per beursdag).

Door het Nederlandsch Administratie en Trustkantoor werden Certificaten van gewone aandeelen groot ƒ 100,―, uitgegeven; zij verkregen 16 Juni 1927 officieele notering. Aanmaak ƒ 2,50 per certificaat, plus zegel, royement ƒ 0,50 per certificaat, uitbetalingen onder aftrek van 1 pct. Zij waren sedert 1 Juni 1937 uitsluitend leverbaar, indien afgestempeld ten blijke van de kapitaalsvermindering tot ƒ 50,—. Aanmaak ƒ 2,50 per certificaat plus zegel, royement ƒ 0,50 per certificaat, uitbetalingen onder aftrek van 1 pct.

Bij besluit van 21 Januari 1937 werd het uitgegeven kapitaal ad ƒ 16.500.000 met 50 pct. gereduceerd en de vrijgekomen ƒ 8.250.000 met nog ƒ 2.169.288 reserven, totaal ƒ 10.419.288, aangewend tot afschrijving op cultuurbelangen en andere activa. Elk bestaand aandeel van ƒ 1.000,— was als gevolg hiervan verwisselbaar in een nieuw stuk van ƒ 500,—.

Ter versterking der geldmiddelen werden op 25 Juni 1930 uitgegeven 5 pcts. obligatiën van 1930, in stukken groot ƒ 1.000,―, met coupons 1 Januari en 1 Juli. Aflossing: van 1 Januari 1936 af, jaarlijks ƒ 200.000 à pari door uitloting in November te voren. Versterkte algeheele of gedeeltelijke aflossing à pari na 1 Januari 1936 toegestaan met 3 maanden opzegging. Inschrijving à 98 pct. op de geheele leening bij de Twentsche Bank en de Nederlandsch-Indische Escompto Maatschappij.

De aandeelen werden ter beurze van Amsterdam genoteerd in zeven tijdvakken sedert 24 Juli 1930, en sedert 28 April 1937 waren alleen leverbaar de nieuwe stukken van ƒ 500,— gedateerd 21 Januari 1937.

Ter aflossing van de pro resto uitstaande ƒ 3.000.000 5 pct. obligatiën 1930 op 1 Juli 1937, stond 15 April 1937 bij de Twentsche Bank en bij de Nederlandsch-Indische Escompto Maatschappij in Nederland de inschrijving open op ƒ 3.000.000 4 pct. obligatiën 1937 à 100 pct., vrij van nota zegel. Houders der losbare 5 pct. stukken hadden voorkeur (1 : 1). De stukken waren groot ƒ 1.000,—, met coupons 1 Mei en 1 November. Aflossing à ƒ 200.000 op 1 Mei der jaren 1941 t/m 1955, na loting telkens in Maart te voren Versterkte of algeheele aflossing van 1 Mei 1941 af met 3 maanden opzegging voorbehouden. Uitstaand bedrag 31 December 1939 ƒ 2.723.000.

Commissarissen Achtereenvolgens: A. Roelvink, Mr. M. Enschedé, Mr. Dr. W.F. van Leeuwen, J.W. Mac Donald, J.M. Telders, en J.H. Lagers, W. Labohm, Mr. A.W. Hartman, den Haag, J. Stroobach, Amsterdam, W.C. Bonebakker, Amsterdam, Mr. P. Leendertz, Ch.N.W. Veenstra, den Haag, G. Warning. Directie Achtereenvolgens: W.C. Bonebakker, W. Labohm, J.H. Lagers, J.C.F. Schor, E.H. van Veen. Raad van Toezicht in Nederlandsch-Indië Achtereenvolgens: B. ter Kuile, E.A. van Kappen, Mr. A. Paets van Gansoyen, C.A. den Tex.

Bron: van Oss’ Effectenboek o.a. 1918/19, 1920 I, 1924, 1927 I, 1928 I, 1929 I, 1931 I, 1932 I, 1933 I, 1934 I, 1937 I, 1938 I, 1941 I, 1947/48, 1950.

Prospectus

12 October 1905. 4 % Obligatiën Koloniale Bank ƒ 3.000.000,—.

Koloniale Bank gevestigd te Amsterdam. Maatschappelijk Kapitaal ƒ 110.000.000,— waarvan geplaatst ƒ 5.000.000.— Uitgifte, van een Obligatieleening, groot ƒ 3.000.000.—, tot een rente van 4 % per jaar, verdeeld in 3.000 Obligaties, elk groot ƒ 1.000.—, voorzien van halfjaarlijksche coupons vervallende 1 Januari en 1 Juli.

Volgens het plan van aflossing zal de terugbetaling plaats hebben in dertig jaren, en wel met ƒ 100.000,— per jaar.

De Koloniale Bank behoudt zich echter het recht voor tot vervroegde aflossing, hetzij geheel, hetzij gedeeltelijk, mits ten minste drie maanden te voren daarvan kennis gevende.

In de Algemeene Vergadering van Aandeelhouders van 12 October 1905 is goedkeuring verleend tot het sluiten van deze leening, waarvan de opbrengst strekt tot aflossing der 5 % leening van 1899, oorspronkelijk ƒ 4.108.000.—, thans pro resto onuitgeloot f 3.000.000.—. De Commissarissen: A. Roelvink, Voorzitter, M.J. van Bosse, M. Enschedé. W.P.L. Gericke, J.C. Loman. De Directie: Hudig, Calkoen.

Voorwaarden van deelneming. De Obligaties luiden aan Toonder, zijn groot ƒ 1.000.— nominaal en voorzien van halfjaarlijksche coupons, groot ƒ 20.—, vervallende op 1 Januari en 1 Juli.

De eerste coupon over twee maanden, groot ƒ 6,67, is betaalbaar 1 Januari 1906.

De aflossing der leening geschiedt à pari, in dertig jaren, met ƒ 100.000.— per jaar, voor het eerst op 1 Januari 1907. De gewone uitlotingen hebben plaats in de maand December aan de aflossing voorafgaande.

De Koloniale Bank behoudt zich echter het recht voor tot vervroegde aflossing, hetzij geheel, hetzij gedeeltelijk, mits ten minste drie maanden te voren daarvan kennisgevende.

Houders van niet uitgelote Obligaties der hiervoren genoemde leening van 1899 hebben bij de inschrijving preferentie en wel zoodanig, dat iedere niet uitgelote Obligatie dier leening recht geeft op een Obligatie der nieuwe leening. Op de daarvoor bestemde blauwe inschrijvingsbilletten moeten worden vermeld de nummers, voor welke men aanspraak op preferentie maakt. Preferente inschrijvingen, welke aan deze voorwaarden niet voldoen, worden als gewone inschrijvingen beschouwd.

De Obligaties waarvoor van dit recht geen gebruik wordt gemaakt, zijn van 1 Januari 1906 af betaalbaar bij de Kas- Vereeniging met ƒ 1.002.08 tegen inlevering der stukken. voorzien van den coupon per 1 Juli 1906 en volgende, of dadelijk betaalhaar met renteverrekening ad 5 % per jaar, ter keuze van de houders.

De koers van uitgifte is 99 %.

De storting geschiedt in eens ten kantore der Kas-Vereeniging, op 1 November a.s. tegen afgifte der definitieve stukken.

Voor de preferente inschrijvingen geschiedt de storting door inlevering der oude Obligaties met den coupon van 1 Januari 1906 en volgende. Aan deze zal alsdan worden toebetaald ƒ 26.67 per ingeleverde Obligatie.

Voor de niet-preferente inschrijvingen bedraagt de storting ƒ 990.— per Obligatie.

De inschrijving is opengesteld op Donderdag 19 October 1905 van 10 uur voormiddags tot 4 uur namiddags ten kantore van de Heeren Burdet & Druijvesteijn, Jolles & Co., H. Oyens & Zonen, De Twentsche Bankvereeniging B.W. Blijdensteijn & Co., Wertheim & Gompertz, alwaar Prospectussen en Inschrijvingsbiljetten te verkrijgen zijn.

De toewijzing geschiedt den dag na de inschrijving. Bij overteekening zullen de gewone inschrijvingen zoveel mogelijk pondspondsgewijze worden verminderd.

Beursnoteering zal worden aangevraagd.

Amsterdam, 12 October 1905.

Bron: van Oss’ Effectenboek 1906.

CIRCULAIRE

Februari 1907. Circulaire Inzake opheffing verschil tusschen gewone en preferente aandeelen Koloniale Bank.

De directie der Koloniale Bank had van de heeren Burdet & Druyvesteyn, Jolles & Co., H. Oyens & Zonen, Twentsche Bankvereeniging en Wertheim & Gompertz de volgende mededeeling ontvangen: “Wij hebben de eer uwe aandacht te vestigen op de wenschelijkheid om in plaats van de bestaande 2 soorten aandeelen Koloniale Bank het aandeelenkapitaal uwer Bank te doen bestaan uit een enkele rubriek aandeelen. Als niet preferent bij liquidatie en daarenboven betrekkelijk incourant, zijn de preferente aandeelen uwer instelling niet populair bij het groote publiek dat gewoon is zich voor Indische cultuur waarden te interesseeren. Die impopulariteit vertolkt zich natuurlijk in den beursprijs en die prijs drukt onwillekeurig dien der 3459 gewone aandeelen, in rang op de preferente volgende. Wij gelooven dat het in het belang van houders van beide soorten van aandeelen en in dat van den handel ter Beurze (en ten gevolge van een en ander, in dat der Koloniale Bank) zoude wezen, indien de bestaande 1.541 preferente en 3459 gewone aandeelen werden geconverteerd in: 5.000 aandeelen in alle opzichten gelijk. De preferente aandeelen danken hunne bevoorrechte positie aan de hulp in de crisis van 1884 door de houders daarvan destijds verleend. Het ligt niet in onze bedoeling die bewezen diensten te miskennen, nog minder de volle vrijheid van houders van preferente aandeelen aan te randen. Wij gelooven echter, dat er wel een modus te vinden is om langs den weg van overleg te geraken tot geleidelijken terugkeer tot een enkel soort aandeelen, dit is tot den toestand zooals die was vóór de statuten-wijziging van 1885. Dit zoude o.i. mogelijk zijn door de gelegenheid te openen de preferente aandeelen te verwisselen in gewone aandeelen en nieuw te creëeren winstaandeelen. Deze laatste zouden dan als een andere vorm voor de belooning voor de in 1885 verleende diensten zijn te beschouwen en zij zouden zóó moeten worden geschapen, dat onder Normale omstandigheden hunne marktwaarde zou overeenkomen met het écart hetwelk op de markt steeds tusschen de prijzen van preferente en gewone aandeelen valt waar te nemen, d.i. circa 10 pct. of ƒ 100.―. Wanneer de Koloniale Bank zou kunnen besluiten te creëeren 1541 winstaandeelen, waarvan elk recht zou hebben, tot een maximum van ƒ 15.― op 1/1541 van de winst, die overblijft, nadat op alle hare aandeelen 5 pct. dividend is uitgekeerd; indien de Koloniale Bank zich daarbij het recht reserveerde die winstaandeelen ten allen tijde in te trekken tegen betaling van een zeker bedrag (b.v. ƒ 125.―) per stuk, en indien de Koloniale Bank dan die 1541 winstaandeelen stelt ter dispositie van de houders der 1.541 preferente aandeelen tegen prijsgeving hunner preferentie, verwachten wij dat de zoowel in het belang der Bank als in dat van de beide rubrieken harer aandeelhouders, o.i. zeer gewenschte afschaffing der preferente aandeelen geleidelijk haar beslag zou krijgen. Wij ontkennen niet dat eventueele uitkeering op de 1541 winstaandeelen van eenigen invloed zoude wezen op de bedragen, voor uitkeering aan aandeelhouders disponibel maar hiertegenover staat wat betreft de preferente aandeelen: a. dat de beoogde conversie facultatief zou de zijn, m.a.w. geen houder van preferente aandeelen er toe behoeft over te gaan: b. dat door er vrijwillig toe over te gaan de houder zijn betrekkelijk minder courant papier ziet veranderen in een fonds, met veel beter markt en daarenboven ontvangt een winstaandeel dat zoolang het niet door de Koloniale Bank zal zijn afgelost, toch steeds zal hebben een minimummarktwaarde; en wat betreft de houders van de gewone aandeelen, dat zij a. zoolang van de voorgestelde conversie geen of weinig gebruik wordt gemaakt, de voorgestelde wijziging als iets onverschilligs kunnen beschouwen; b. wanneer de conversie vrijwel algemeen wordt, in eene hoogere marktwaarde hunner niet langer door het bestaan van een preferent kapitaal gedrukte aandeelen, een zeer voldoende belooning zullen vinden. Nu er vooruitzicht bestaat dat bij de Koloniale Bank de gunstige resultaten der blijkbaar goed geoutilleerde en goed bestuurde suikerfabrieken eerlang niet meer voor een zeer groot deel zullen moeten worden aangewend tot afschrijving op de belangen bij koffie-ondernemingen, achten wij het oogenblik gekomen u te verzoeken de door ons wenschelijk geachte wijzigingen in de constitutie der Koloniale Bank aan het oordeel harer aandeelhouders te onderwerpen”. Met den inhoud van dit schrijven kunnen wij, zegt de directie der Koloniale Bank, ons vereenigen. Wordt het daarin neergelegd denkbeeld door de algemeene vergadering goedgekeurd, dan zal statutenwijziging moeten behandeld worden, en wenschen wij dan van die gelegenheid gebruik te maken om u voor te stellen bij artikel 4 in de voorlaatste alinea sub e. nevens de bevoegdheid tot verkrijgen van ondernemingen van landbouw en nijverheid ook die tot vervreemden op te nemen, daar de praktijk geleerd heeft, dat zulke aanvulling wenschelijk is. De directie stelt daarom voor in de buitengewone algemeene vergadering van aandeelhouders, te houden op 14 Maart 1907, te behandelen de volgende punten: 1e. het voorstel der heeren Burdet & Druyvesteijn c.s., dato 18 Februari 1907, om aan te maken 1.541 winstaandeelen elk recht gevende op 1/1541ste van de winst. die overblijft nadat op alle aandeelen 5 pct. dividend zal zijn uitgekeerd, tot een maximum van ƒ 16.― per winstaandeel, met het recht aan de Koloniale Bank die te allen tijde in te trekken tegen betaling van ƒ 125.― per stuk, en verder om die 1.641 winstaandeelen te stellen ter beschikking van de houders der 1.641 preferente aandeelen tegen prijsgeving hunner preferentie; 2e. om bij artikel 4 der statuten nevens de bevoegdheid tot “verkrijgen" van ondernemingen van landbouw en nijverheid, ook die tot “vervreemden" op te nemen; 3e. om goed te keuren de in verband met bet bovenstaande ontworpen wijziging der statuten.

Amsterdam, Februari 1907.

Bron: van Oss’ Effectenboek 1908.

Prospectus

4 Juli 1910. f 2.500.000 aandeelen KOLONIALE BANK,

Gevestigd te Amsterdam: Maatschappelijk kapitaal ƒ 10.000.000, waarvan reeds uitgegeven ƒ 7.500.000, verdeeld in 29 preferente aandeelen en 7471 gewone aandeelen. Reservefonds ƒ 529.839.95. Uitgifte der vierde serie groot ƒ 2.500.000, verdeeld in 2.500 gewone aandeelen aan toonder, ieder groot duizend gulden, tot den koers van 128 pct. Deze aandeelen deelen in de winst over het boekjaar 1910.

Toelichting. De algemeene vergadering van aandeelhouders, gehouden te Amsterdam op 27 Juni 1910, besloot het bestuur te machtigen tot uitgifte van 2500 gewone aandeelen aan toonder groot ƒ 1.000.―. De uitgifte dezer aandeelen geschiedt in verband met de uitbreiding van het bedrijf, meer in het bijzonder met de oprichting van eene nieuwe suikerfabriek in de Residentie Pekalongan, krachtens concessie door de Regeering van Nederlandsch Indië verleend bij besluit van 13 Februari 1910, en welke fabriek in 1913 haar eerste product zal leveren. Het op de uitgifte te verkrijgen agio zal worden aangewend om over de boekjaren 1910, 1911, 1912 en 1913, gedurende welke de fabriek wordt gebouwd en in werking gebracht, telkens een bedrag van ƒ 175.000 aan de met het bedrijf der Koloniale Bank behaalde winst toe te voegen; over het boekjaar 1914 wordt het nieuwe kapitaal geacht afdoend rentegevend te zijn geworden.









DE DIRECTIE.

Amsterdam, 28 Juni 1910.



DE RAAD VAN COMMISSARISSEN.

Voorwaarden van deelneming. De nieuw uit te geven 2500 gewone aandeelen, uitmakende de vierde serie, zijn groot duizend gulden en luiden aan toonder. Zij zijn voorzien van dividendbewijzen, aanvangende met No. 15 en van een talon. De koers van uitgifte op 14 Juli 1910 is vastgesteld op 128 pct. De storting moet ten volle geschieden op 1 Augustus 1910, ten kantore der Kasvereeniging tegen afgifte der aandeelen. Deze aandeelen deelen in de winst over het boekjaar 1910. Aandeelhouders hebben bij de inschrijving recht van voorkeur, met dien verstande, dat drie oude aandeelen (onverschillig of het zijn preferente of gewone) recht van voorkeur geven op een nieuw aandeel. De inschrijvers zullen bij het daarvoor bestemde blauwe inschrijvingsbillet moeten overleggen drie dividendbewijzen (No. 15 der preferente en No. 14 der gewone aandeelen) voor ieder nieuw aandeel waarvoor ingeschreven wordt. Aan de dividendbewijzen No. 1.5 der preferente en No. 14 der gewone aandeelen wordt daardoor het oorspronkelijk karakter ontnomen, zoodat deze na 14 Juli 1910 waardeloos zullen zijn. Op de aandeelen waarop eventueel geen recht van voorkeur wordt uitgeoefend vindt eene vrije inschrijving plaats, met gebruikmaking van witte inschrijvingsbilletten.

De inschrijving is opengesteld op Donderdag 14 Juli 1910, van 9 uur voormiddags tot 4 uur namiddags ten kantore der Koloniale Bank. De inschrijving is op dien datum ook opengesteld bij de kantoren der Koloniale Bank te Batavia, Soerabaia en Samarang. Houders van preferente en gewone aandeelen kunnen van 28 Juli 1910 tot en met 14 Juli gebruik maken van hun statutair recht van voorkeur.

Amsterdam, 28 Juni 1910.




DE DIRECTIE.

Bron: van Oss’ Effectenboek 1911.

Prospectus

22 December 1913. f 1.000.000 aandeelen KOLONIALE BANK,

gevestigd te Amsterdam, zijnde de vijfde serie van het maatschappelijk kapitaal ƒ 15.000.000, waarvan reeds uitgegeven ƒ 10.000.000, verdeeld in 11 preferente aandeelen en 9.989 gewone aandeelen. De uitgifte dezer aandeelen geschiedt, vermits de oprichting van de suikeronderneming Bandjaratma en de réinstallatie en uitbreiding van de Suikerondernemingen Kanigoro en Manishardjo hoogere eischen aan onze middelen stellen, dan aanvankelijk verwacht. Het op de uitgifte te verkrijgen agio zal worden gestort in het reservefonds. De over 1913 verkregen resultaten zijn bevredigend. Van den suikeroogst 1914 is reeds circa de helft tot loonende prijzen verkocht.

Amsterdam, 6 December 1913.

De Raad van Commissarissen.





De Directie.

Voorwaarden van deelneming. De nieuw uit te geven 1.000 gewone aandeelen, uitmakende de vijfde serie, zijn groot duizend gulden en luiden aan toonder. Zij zijn voorzien van talon en dividendbewijzen aanvangende met No. 20. Aandeelhouders hebben bij de inschrijving recht van voorkeur, met dien verstande, dat 10 oude aandeelen (preferente of gewone) recht geven op een nieuw aandeel. De inschrijvers zullen bij het daarvoor bestemde blauwe inschrijvingsbiljet moeten overleggen tien dividendbewijzen (No. 19 der preferente en No. 18 der gewone aandeelen) voor ieder nieuw aandeel waarvoor ingeschreven wordt. Op de aandeelen waarop eventueel geen recht van voorkeur wordt uitgeoefend, vindt de vrije inschrijving plaats, met gebruikmaking van witte inschrijvingsbiljetten.

Op Maandag 22 December 1913, werd ten kantore der Bank te Amsterdam en van hare Agentschappen te Soerabaia, Samarang en Batavia de inschrijving op deze aandeelen, groot ƒ 1.000.―, opengesteld tot den koers van 108 pct., inclusief dividend 1914. Houders van preferente en gewone aandeelen kunnen van 8 December tot en met 22 December a.s. gebruik maken van hun statutair recht van voorkeur.

Amsterdam, 6 December 1913.

DE DIRECTIE.

Bron: van Oss’ Effectenboek 1914.

Prospectus

12 Maart 1918; f 2.750.000 aandeelen KOLONIALE BANK, Amsterdam. Toelichting. Doordien van den zeer bevredigenden suikeroogst 1917 ongeveer een derde onverkocht moest worden opgeslagen, in verband met den wereldoorlog, terwijl ook de koffieoogst 1917 nog grootendeels te gelde moet worden gemaakt, achten wij versterking onzer middelen gewenscht. En zulks te meer, nu, om de hiervoren aangevoerde redenen, door met onze instelling in relatie staande cultuurmaatschappijen een veel grooter beroep op onze kas wordt gedaan voor verstrekking, van werkkapitaal, dan in normale tijden het geval is. Daarenboven hebben wij in den goeden gang van zaken, zoowel wat de suikercultuur als wat de bergcultures betreft, in de laatste jaren aanleiding gevonden om aan verschillende ondernemingen verdere uitbreiding te geven, terwijl op Sumatra de ontginning van een koffie- en theeland werd ter hand genomen. Een en ander geeft ons aanleiding, aan de algemeene vergadering van aandeelhouders machtiging te vragen, het uitgegeven maatschappelijk kapitaal te vergrooten. De financiëele resultaten over het afgeloopen boekjaar zijn, voor zoover de produkten verkocht werden, zeer bevredigend. Ten aanzien van het onverkocht gedeelte der produkten moet natuurlijk de loop der gebeurtenissen worden afgewacht. Een deel van de suikeroogst 1918 is tot lonende prijzen op levering verkocht.

Amsterdam, 4 Maart 1918.


DE DIRECTIE.

Voorwaarden. De aandeelen elk groot duizend gulden, uitmakende de zesde serie, luiden aan toonder, deelen ten volle in de winst van het boekjaar 1918 en zijn voorzien van talon en dividendbewijzen aanvangende met No. 25. De koers van uitgifte bedraagt 100 pct. De inschrijving is uitsluitend voor aandeelhouders opengesteld: in Nederland op 12 Maart 1918 ten kantore van de Koloniale Bank te Amsterdam en bij de kantoren van de Twentsche Bank te Amsterdam, Rotter​dam, 's Gravenhage en Utrecht, alsmede ten kantore der heeren Scheurleer & Zoonen te 's Gravenhage; in Nederlandsch-Indië op nader door den hoofdagent der Koloniale Bank te Soerabaja te bepalen datum , ten kantore der Agentschappen van de Koloniale Bank te Soerabaja en Semarang, alsmede bij de kantoren der Nederlandsch-Indische Escompto Maatschappij. Voor elk aandeel van ƒ 1.000.― waarvoor wordt ingeschreven, moeten worden overgelegd vier dividendbewijzen t.w. No. 23 van de gewone en/of No. 24 van de preferente aandeeIen. Aan alle dividendbewijzen No. 23 der gewone en No. 24 der preferente aandeelen, wordt het oorspronkelijk karakter ontnomen, zoodat deze voor ander doeleinden dan inschrijving op deze uitgifte, waardeloos zullen zijn. De betaling der aandeelen waarop zal zijn ingeschreven, moet geschieden op 27 Maart 1918 tegen uitreiking van recepissen: in Nederland ten kantore der Kas-Vereeniging te Amsterdam; in Nederlandsch-Indië ten kantore van het Hoofdagentschap der Koloniale Bank te Soerabaja. De noteering in de officiëele prijscourant van de Vereeniging voor den Effectenhandel te Amsterdam, zal worden aangevraagd.

Bron: van Oss’ Effectenboek 1917/18 I Binnenland.

Prospectus

23 Juni 1924. f 2.750.000 gewone aandeelen KOLONIALE BANK, te Amsterdam.

Toelichting. Sedert de laatste uitgifte van aandeelen, die in 1918 plaats had, hebben de zaken der bank zich belangrijk uitgebreid. Zoo zal de aanplant van onze en de met ons in relatie staande suikerfabrieken, die in 1918 groot was 14.284 bouws, voor 1924 bedragen 18.629 bouws, zijnde eene toename met ruim 30 pct. De daaraan verbonden groote kapitaalsuitgaven voor aankoop van ondernemingen, de oprichting der suikeronderneming Sendang Pitoe en de capaciteitsuitbreiding van verschillende fabrieken, als ook het meerder benoodigde werkkapitaal voor de grootere .productie bij hoogere kostprijzen, zijn geheel uit eigen middelen bestreden kunnen worden, dank zij de gunstige resultaten der laatste jaren. Wij achten thans echter het. tijdstip gekomen om tot versterking onzer kasmiddelen over te gaan, mede met het oog op eventueele verdere uitbreiding van ons bedrijf. Dit geeft ons aanleiding, aan de op 19 Juni a.s. te houden algemeene vergadering van aandeelhouders machtiging te vragen, het uitgegeven maatschappelijk kapitaal te vergrooten. Daartoe door den Raad van Commissarissen gemachtigd, stelt mitsdien de Directie de inschrijving open op 2.750 aandeelen à ƒ 1.000.― op de hierachter vermelde voorwaarden. Voor de financieele resultaten over het boekjaar 1923 en de vooruitzichten voor 1924 wordt verwezen naar het verslag over het afgeloopen jaar. Het voorgestelde dividend over 1923 bedraagt 20 pct.

Voorwaarden van deelneming. De 2.750 aandeelen, elk groot ƒ 1.000.―, uitmakende de zevende serie, luiden aan toonder, deelen ten volle in de winst van het boekjaar 1924 en zijn voorzien van talon en dividendbewijzen aanvangende met No. 32. De koers van uitgifte bedraagt 100 pct. De inschrijving is uitsluitend voor aandeelhouders opengesteld: in Nederland op 23 Juni e.k. ten kantore van de Koloniale Bank te Amsterdam en bij de kantoren van De Twentsche Bank te Amsterdam, Rotterdam, 's Gravenhage, Dordrecht, Utrecht en Zaandam, alsmede ten kantore der heeren Scheurleer & Zoonen te 's-Gravenhage; in Nederlandsch-Indië van 23 Juni tot en met 30 Juni e.k. ten kantore der Agentschappen van de Koloniale Bank te Soerabaia en Semarang, alsmede bij de Nederlandsch-Indische Escompto Maatschappij te Batavia. Voor elk aandeel van ƒ 1.000.― waarvoor wordt ingeschreven, moeten, onder vermelding op den inschrijvingsbrief van de nummers der vertegenwoordigde aandeelen, worden ingeleverd vijf dividendbewijzen No. 31. Aan alle dividendbewijzen No. 31 der gewone aandeelen alsmede aan dividendbewijs No. 32 van het preferente aandeel, wordt het oorspronkelijk karakter ontnomen. Na de inschrijving zullen deze waardeloos zijn, De betaling der aandeelen waarop zal zijn ingeschreven, moet geschieden: in Nederland op Dinsdag 1 Juli e.k. ten kantore der Kas-Vereeniging te Amsterdam tegen uitreiking der aandeelen: in Nederlandsch-Indië op Dinsdag 8 Juli e.k. ten kantore van het Hoofdagentschap der Koloniale Bank te Soerabaia, tegen uitreiking van recepissen. De betaling kan geschieden in contanten en/of met dividendbewijzen No. 30. De zegelkosten der toewijzingsbiljetten à ƒ 1— per mille komen ten laste van de inschrijvers en worden bij de storting verrekend. De uitgifte geschiedt onder voorbehoud van goedkeuring door de Algemeene Vergadering van Aandeelhouders, te houden den 19den Juni e.k. De noteering der aandeelen in de officieele prijscourant van de Vereeniging voor den Effectenhandel te Amsterdam en de dooréén leverbaarheid met de reeds daarin opgenomen aandeelen zullen worden aangevraagd.


DE DIRECTIE.

De dividendbewijzen No. 31 en 32 van het nog in omloop zijnde preferente aandeel worden ten deze gelijkgesteld met de dividendbewijzen resp. No. 30 en 31 der gewone aandeelen.

Bron: van Oss’ Effectenboek 1925 I.

Prospectus

25 Juni 1930. ƒ 5.000.000 5 pct. Obligatiën Koloniale Bank N.V., te Amsterdam, opgericht bij acte d.d. 22 Maart 1898, laatstelijk gewijzigd bij acte d.d. 27 September 1923. Hoewel de Bank reeds over ruime geldmiddelen beschikt, wordt het wenschelijk geacht, deze te versterken. De uitgifte geschiedt onder voorbehoud van het verkrijgen der in de Algemeene Vergadering van Aandeelhouders van 30 Juni 1930 aan te vragen machtiging. Voorwaarden der leening. De 5 pct. obligatiën luiden aan toonder, zijn groot ƒ 1.000.― Nederlandsch Courant nominaal, genummerd van 1 tot en met 5.000, voorzien van 40 halfjaarlijksche coupons elk groot ƒ 25.―, vervallende op 1 Januari en 1 Juli, en van talons ter kostelooze verkrijging van nieuwe couponbladen. De eerste coupon is betaalbaar 1 Januari 1931. Gedurende de eerste vijf jaren zal geen aflossing plaats vinden. Daarna, te beginnen per 1 Januari 1936, zal ieder jaar ƒ 200.000 à pari aflosbaar worden gesteld, terwijl na dien datum de Koloniale Bank zich het recht voorbehoudt om tot versterkte of algeheele aflossing à pari over te gaan, mits ten minste drie maanden van te voren daarvan kennis gevende. De gewone uitlotingen hebben plaats in de maand November aan de aflossing voorafgaande. De coupons verjaren 5, jaren, de obligatiën 30 jaren na den dag van betaalbaarstelling.


Amsterdam, 18 Juni 1930. 
KOLONIALE BANK N.V.



De Directie:



W.C. BONEBAKKER.



W. LABOHM.


Onder verwijzing naar vorenstaande mededeelingen berichten ondergeteekenden, dat zij de inschrijving op bovengenoemde ƒ 5.000.0000 5 pct. obligatiën in stukken van ƒ 1.000.― elk, (onder voorbehoud van het verkrijgen der in de Algemeene Vergadering van Aandeelhouders van 30 Juni 1930 aan te vragen machtiging) openstellen op: 25 Juni 1930, in Nederland bij de kantoren van De Twentsche Bank N.V. en van de Nederlandsch-Indische Escompto Maatschappij. In Nederlandsch-Indië zal de inschrijving op dien datum zijn opengesteld bij de kantoren van de Nederlandsch- Indische Escompto Maatschappij. De koers van uitgifte is bepaald op 98 pct. Het recht wordt voorbehouden, bij de toewijzing inschrijvingen geheel of gedeeltelijk niet in aanmerking te nemen. Bij overteekening zal de toewijzing systematisch geschieden. De betaling der toegewezen obligatiën, vermeerderd met rente van 1 Juli 1930 tot den dag van storting (ƒ 0.28 per obligatie), moet plaats hebben op 3 Juli 1930, voor de inschrijvingen in Nederland bij de kantoren van inschrijving, tegen uitreiking der definitieve obligatiën of van recepissen, die zoo spoedig mogelijk kosteloos tegen de definitieve stukken zullen worden ingewisseld, voor de inschrijvingen in Nederlandsch-Indië (de Ned. gulden tot parikoers) bij de kantoren van inschrijving, tegen uitreiking van recepissen, die zoo spoedig mogelijk kosteloos tegen de definitieve obligatiën zullen worden ingewisseld. Het zegelrecht der toewijzingsbiljetten komt niet ten laste der inschrijvers. De noteering der obligatiën in de officieele prijscourant van de Vereeniging voor den Effectenhandel te Amsterdam en ter beurze van Batavia zal worden aangevraagd.


Amsterdam, 18 Juni 1930.


DE TWENTSCHE BANK N.V.


NEDERLANDSCH-INDISCHE ESCOMPTO MAATSCHAPPIJ.

Bron: van Oss’ Effectenboek 1931 I.

Prospectus

15 April 1937 f 3.000.000 4 pct. Obligatiën KOLONIALE BANK N.V., te Amsterdam, opgericht bij acte d.d. 22 Maart 1881; op de laatste wijziging der statuten, aangenomen in de Buitengewone Vergadering van Aandeelhouders d.d. 21 Januari 11937, wordt de Ministeriële verklaring van ,,geen bezwaar” verwacht. Maatschappelijk Kapitaal ƒ 12.500.000, waarvan geplaatst en volgestort ƒ 8.250.000. Commissarissen: Mr. A.W. Hartman; J. Stroobach; W.C. Boonebakker; Mr. P. Leendertz; J.M. Telders; Ch.N.W. Veenstra. Directie: W. Labohm; J.H. Lagers; J.C.F. Schor.
Bericht aan houders van obligatiën der 5 pct. Leening van 1930, pro resto groot f 3.000.000. De Koloniale Bank N.V. heeft besloten deze te haren laste uitstaande leening op 1 Juli a.s. af te lossen. Daartoe gemachtigd door haar Raad van Commissarissen overeenkomstig Art. 9 sub 2 der statuten en onder voorbehoud van goedkeuring door eene Buitengewone Algemeene Vergadering van haar Aandeelhouders, hiertoe bijeengeroepen per 14 April a.s., zal de Koloniale Bank N.V., ter verkrijging van de voor de aflossing benoodigde middelen, overgaan tot de Uitgifte van een 4 pct. Obligatieleening groot ƒ 3.000.000 verdeeld in 3000 obligatiën, elk groot ƒ 1.000.—, voorzien van coupons per 1 Mei en 1 November.

Voorwaarden der Leening. De 4 pct. Obligatiën luiden aan Toonder, zijn groot ƒ 1.000.— Nederlandsch Courant nominaal, genummerd van 1 tot en met 3000, voorzien van 36 halfjaarlijksche coupons elk groot ƒ 20.—, vervallende op 1 Mei en 1 November. De eerste coupon is betaalbaar 1 November 1937. De aflossing zal telken jare bedragen ƒ 200.000 à pari; de eerste aflossing zal plaatsvinden per 1 Mei 1941. De Koloniale Bank behoudt zich het recht voor om tot versterkte of algeheele aflossing à pari over te gaan, mits ten minste drie maanden van te voren daarvan kennis gevende, echter niet vóór 1 Mei 1941. De gewone uitlotingen hebben plaats in de maand Maart aan de aflossing voorafgaande.

De coupons verjaren 5 jaren, de obligatiën 30 jaren, nà den dag van betaalbaarstelling. Couponbelasting wordt op de obligatiehouders verhaald. De verschenen coupons en aflosbaar gestelde obligatiën zijn betaalbaar bij De Twentsche Bank N.V. te Amsterdam, Rotterdam en 's-Gravenhage en bij de Nederlandsch-Indische Escompto Maatschappij. N.V. te Amsterdam en 's-Gravenhage.

Mededeelingen aangaande de Koloniale Bank N. V. In de vergadering van aandeelhouders gehouden op 21 Januari 1937 werd besloten om het kapitaal der Koloniale Bank tot 50 pct. af te schrijven, waardoor het geplaatst en gestort kapitaal — na het verkrijgen van de Ministeriëele verklaring van geen bezwaar — zal bedragen ƒ 8.250.000. Ter toelichting diene, dat in de saldi van Diverse Crediteuren en Deposito’s o/g begrepen zijn vorderingen van dochtermaatschappijen en maatschappijen waarmede de Koloniale Bank nauw geliëerd is, ad resp. ƒ 4.900.000 en ƒ 1.200.000.-. Van de 5 pct. Obligatieleening werd op 1 Januari 1937 1.800.000 afgelost. Op de balans per ultimo 1936 zuilen de hoofden Diverse Crediteuren en Deposito's o/g met lagere cijfers paraisseeren, doordat per ultimo 1935 de rietaanplant van de Bank, van hare dochtermaatschappijen en van hare relaties, besloeg 1650 H.A. terwijl deze op ultimo 1936 bedroeg 6400 H.A. Onze Kasmiddelen ondergingen hierdoor vanzelfsprekend eene overeenkomstige vermindering. Met inachtname der verschuivingen in de diverse saldi, welke hiervan het gevolg zijn, zal de balans onder ultimo 1936 ongeveer hetzelfde beeld vertoonen als de bij de reorganisatie overgelegde balans 1935.

Zooals reeds vermeld in het bericht aan aandeelhouders d.d. 24 December 1936 zal over 1936 geen winstuitkeering plaats vinden. Wat het loopende en de volgende jaren betreft, zoo is het moeilijk om zekere voorspellingen te doen, doch de prijzen van onze voornaamste producten, suiker en thee, wettigen thans de verwachting van hervatting van dividenduitkeering.


KOLONIALE BANK N.V.


De Directie:


W. LABOHM.


J. H.LAGERS.


J. C. F. SCHOR.

Onder verwijzing naar vorenstaande mededeelingen berichten ondergeteekenden, dat zij de inschrijving op bovengenoemde ƒ 3.000.000 4 pct. Obligatiën der leening 1937 in stukken van ƒ 1.000.— elk (onder voorbehoud van goedkeuring door eene Buitengewone Algemeene Vergadering van Aandeelhouders, bijeengeroepen per 14 April a.s.) tot den koers van 100 pct. openstellen op 15 April 1937, bij de kantoren van de Twentsche Bank N.V. en van de Nederlandsch-Indische Escompto Maatschappij N.V. in Nederland. Houders van niet uitgelote obligatiën der 5 pct. Leening 1930, pro resto groot ƒ 3.000.000, welke leening per 1 Juli 1937 aflosbaar is gesteld, kunnen bij de inschrijving op de 4 pct. leening 1937 een recht van voorkeur uitoefenen, in dier voege, dat de aanmelding bij de inschrijving op het daarvoor bestemde blauwe inschrijvingsformulier, aanspraak doet ontstaan op toewijzing van een gelijk nominaal bedrag der 4 pct. leening 1937. Na de sluiting der inschrijving op de 4 pct. leening 1937 is het voorkeursrecht vervallen. Het na uitoefening van bedoeld voorkeursrecht eventueel overblijvende gedeelte der leening is voor vrije inschrijvingen beschikbaar (wit inschrijvingsformulier). Onder voorbehoud van het recht om deze inschrijvingen zonder opgave van redenen geheel of gedeeltelijk niet in aanmerking te doen komen, zal bij overteekening van het voor vrije inschrijvingen beschikbare bedrag, de toewijzing hierop systematisch geschieden. Het zegelrecht op de nota van toewijzing komt niet ten laste der inschrijvers. De voor uitoefening van het voorkeursrecht aangemelde obligatiën moeten, voorzien van de coupons per 1 Juli 1937 en volgende, op 30 April 1937, ten kantore waar de inschrijving heeft plaats gehad, worden ingeleverd, waartegen nieuwe 4 pct. obligatiën of recepissen worden uitgereikt onder uitkeering van ƒ 17.97, zijnde 5 pct. rente van Januari — 30 April 1937 à ƒ 16.67, vermeerderd met 1 pct. verschil in rente tusschen de 5 pct. en 4 pct. obligatiën van 1 Mei — 30 Juni 1937 à ƒ 1.67, en verminderd met 2 pct. couponbelasting à ƒ 0,37. De betaling der eventueel op de vrije inschrijvingen toegewezen obligatiën moet geschieden op 30 April 1937, ten kantore waar de inschrijving heeft plaats gehad, met ƒ 1.000.— per obligatie, waartegen obligatiën of recepissen worden uitgereikt. Indien recepissen worden uitgereikt, zullen deze zoo spoedig mogelijk, na aankondiging, bij de kantoren van inschrijving kosteloos tegen de definitieve stukken kunnen worden verwisseld. De noteering der obligatiën ter beurze van Amsterdam zal worden aangevraagd.


Amsterdam; 31 Maart 1937.


DE TWENTSCHE BANK N.V.


NEDERLANDSCH-INDISCHE ESCOMPTO MAATSCHAPPIJ N.V.

Bron: van Oss’ Effectenboek 1938 I.

